

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregada su importe en Madrid, ó enviada en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá en que no esté pagada.

AÑO XIX. VUM. 3.113 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIERCOLES 22 DE AGOSTO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Una correspondencia financiera de París, dice que la bolsa ha crecido considerablemente de animacion en el transcurso de la semana á consecuencia de la inseguridad que inspiran á todos los asuntos políticos y los financieros. A la paz entre las potencias alemanas y la Italia puede seguir una guerra entre una de las primeras y Francia. La renta, sin embargo, después de haber descendido algunos centimos la recobró el cambio de 69.25.

La renta italiana ha descendido considerablemente en la bolsa de París al impulso de los acontecimientos políticos y financieros del reino de Víctor Manuel.

En Florencia se dice que el tratado de paz entre Austria é Italia, en el cual está comprendida la cesion del Veneto á esta potencia, se firmará en París.

Diariamente se reciben de Berlín solicitudes de los pueblos de Hannover pidiendo su anexion á Prusia.

La Gaceta de Hannover dice que las cantidades sacadas de las cajas del Estado y enviadas á Inglaterra la víspera de la entrada de las tropas prusianas en aquel reino, ascendían á 13.600.000 halers, de ellos 1.438.000 en oro.

Las monedas falsas de cinco duros que han circulado en Alcabete, y de las cuales se han recogido muchas, son de figuras de distinguir de las buenas, pues tanto el óvalo como el paso y el oro aparecen iguales. Para conocer su falsedad es necesario frotarlas en una piedra y entonces pierde el escaso baño de oro descubriendo el metal blanco de que son.

Dice un diario de Alcabete, que son varios los maestros de instruccion pública de la provincia á los que no se satisfacen sus sueldos.

El Diario de Tarragona habla de un importante descubrimiento que ha hecho el inspector de antigüedades Sr. Hernandez. Hasta el presente, dice, el indicado profesor había ofrecido grandes dificultades el arranque, conduccion y colocacion de los mosaicos antiguos descubiertos en las excavaciones. Pues bien, el Sr. Hernandez ha inventado una especie de soliván en abismo similar al de

de almagista ó betun que hace arrillar el mosaico como se arrulla una estera, y sin mas precauciones se transporta á hombros ó en carro, según su peso y dimensiones, al punto destinado sin que se pierda una sola piedra. Los mosaicos así arrullados pueden guardarse todo el tiempo que se desea, con solo preservarlos de la humedad. Para volverlos á su primitivo estado se llena el dorso con yeso y queda el mosaico en disposicion de colgarlo en la pared como si fuese una pintura, ó ponerlo en el suelo como pavimento: la suma empleada en este traslado es tan insignificante, que apenas llega en totalidad á la que costaría la sola escavacion por el sistema antiguo.

En la noche del viernes, dice un periódico de Sevilla, se refería haber sido preso por el inspector de vigilancia don Antonio Martínez un sujeto que había dirigido un anónimo al director del ferrocarril de Córdoba, pidiéndole cierta cantidad de dinero, el cual concurrió al sitio y fué cogido infraganti, amen de otros próximos que tambien se busean como cómplices. Cuando tengamos mas pormenores los publicaremos.

Han sido nombrados: oficial cuarto de la Aduana de Cádiz, D. Alfonso Ariscoles; interventor de la Guardia D. Vicente Roda; interventor de Salvatierra, don Sebastian Baltras; oficial tercero de Valencia, D. Ramon Salazar; alcaide de Cartagena, D. Benito Navarro; interventor de Bay, D. José María Blasco; interventor de Palamos, D. Aurelio Herrero; interventor de Algeciras, D. Victor Centro y Soto; vista de Rivadeo, D. Santiago Gumerando Silva; vista de Cádiz, don Juan de Cadovico; vista del depósito de Madrid, D. Guillermo de Leca, y contador de Ducharinea, D. Talco Gamarra.

Anteanoche se verificó en los Campos Eliseos el primero de los conciertos que bajo la direccion de Sr. Cepeas han de ejecutarse en aquel ameno sitio. La orquesta que ha presentado este ser dido profesor es digna de la acogida que anoche se le dió, pensó aplaudiéndola en la ejecucion de la sinfonia de Semiramis, la de la Garza-ladra y las demas piezas.

Anoche debió llegar á Madrid don Romualdo San Julian, gobernador de Córdoba.

El proyecto de ley presentado á las Cámaras prusianas y relativo á la anexion de diversos Estados alemanes á aquel reino dice así:

«Nos, Guillermo, rey de Prusia, etc., ordenamos, con el asentimiento de ambas Cámaras de la Dieta de la nacion, lo que sigue:

Artículo 1.º Tomamos para nos y nuestros sucesores, en virtud del art. 53 de la Constitucion del Estado prusiano el gobierno del reino de Hannover, del electorado de Hesse, del ducado de Nassau y de la ciudad libre de Frankfurt.

Art. 2.º El arreglo definitivo de las relaciones de estos países con el territorio prusiano en virtud del art. 2.º de la Constitucion se hará por una ley especial.

Art. 3.º El ministerio de Estado queda encargado de la ejecucion de la presente ley.

En la corrida de toros celebrada anteayer en Bilbao, no han tenido novedad alguna Góchar y su cuadrilla.

El ilustre Zorrilla anuncia en los versos que ha dirigido al Sr. Alarcon, y que publicó anteayer *El Museo universal*, que su pensamiento es pasar desde Barcelona á Valladolid y Burgos, y venir despues á esta corte. Tambien habla de su pronta vuelta al imperio mejicano, y de la próxima aparicion de algunos versos de su privilegiada lira.

Parace que la seno a Valverde ha recibido proposiciones para algun teatro de provincias; pero no es definitivo su ajuste y sentiremos que no se quede en alguna de las compañías de Madrid.

Ya se encuentra en Barcelona el nuevo alcalde-corregidor de aquella ciudad señor Ortega, y ayer se habrá encargado de su destino.

Ha sido jubilado D. Gabriel Atienza, oficial de la aduana de Irun, nombrándose en su lugar á D. Cayetano de Lago, oficial auxiliar de la direccion general de impuestos indirectos.

El coronel y teniente coronel del regimiento de Isabel II que se halla destinado en Loganes, obsequiaron anteayer con una brillante reunion á todas las familias de los oficiales de dicho cuerpo y otras muchas que se hallan de temporada en aquella poblacion. Por la tarde

estuvo la música del regimiento tocando largo rato en las eras, en las cuales, por esta razon y por la circunstancia de ser dia festivo, se encontraban muchas personas muy conocidas de la buena sociedad madrileña.

Ha sido ascendido al empleo de vista cuarto de la aduana de Cádiz D. Ricardo Morales, interventor de la del Ferrol; trasladado á esta plaza D. Alfonso María Lardín, que lo es de la aduana de la Fregeta; y á esta vacante D. Angel Llopis, auxiliar de vistas de la de Cartagena.

Por la via ordinaria recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Munich, 18. La Gaceta de Baviera dice que los informes recibidos de los plenipotenciarios bávaros en Berlin son favorables y dejan esperar la proxima conclusion de la paz. El armisticio ha sido prorogado á causa del tiempo necesario para las ratificaciones.

Munich, 18. Se confirma que las negociaciones para la paz toman un aspecto favorable. Puede considerarse como cierta su proxima conclusion. El rey ha intervenido personalmente para que avancen las negociaciones.

Berlin, 18. La Gaceta de la Alemania del Norte hace notar á propósito del reciente *memorandum* hannoveriano, que si en la sesion del 14 de junio último Hannover no ha votado la movilizacion del cuerpo federal austriaco, el cual por lo demás estaba ya movilizado, se manifestó, sin embargo, favorable á la movilizacion de los demás cuerpos federales tomando así parte en el belicoso desafío lanzado á Prusia.

La afirmacion del *memorandum* de que el coronel prusiano Doering no había ofrecido á Hannover la alianza prusiana con garantia de posesion es inexacta. El coronel Doering tenía para ello trucos muy amplios, pero el rey Jorge rechazó categóricamente la alianza que Prusia le ofrecía bajo la base de la proposicion de reforma de 14 de junio con garantia de sus posesiones actuales.

Berlin 19. La comision de contestacion al discurso del trono ha adoptado en la sesion de ayer tarde el proyecto de Mr. Virchov

introduciendo en él el párrafo relativo al derecho de votar los presupuestos, que figuraba en el proyecto de contestacion presentado por Mr. Reichensperger en nombre de la fraccion católica.

Creese que el proyecto adoptado por la comision tendrá en la Cámara una mayoría de 10 votos, aun en el caso de que, como se presume, se abstengan de votar los diputados polacos. El proyecto de contestacion se discutirá el viernes próximo.

Carlsruhe, 19. La Gaceta de Carlsruhe anuncia que el tratado de paz entre Prusia y Baden contiene la estipulacion de que continuará el *Zollverein*, bajo reserva de un próximo arreglo definitivo de los asuntos de esta asociacion aduanera, y que los derechos de navegacion por el Rin cesarán al terminar el año actual.

Florencia, 18. La Gaceta oficial publica un decreto de amnistia que comprende á todos los individuos, paisanos ó militares, detenidos ó condenados hasta el día.

El mismo periódico contiene un segundo informe del general La Marmora sobre las operaciones del 23 y del 24 de junio.

Entre los nombramientos hechos en el mes de julio último por el ministerio de la Gobernacion, se encuentran los siguientes destinados á la secretaria del mismo:

Oficial de administracion de la clase de segundos D. Rafael Zaquero.

Jefes de negociado de segunda clase, D. Juan Antonio Fernandez, y D. Félix Pérez Ruiz.

Oficial de administracion de primera clase D. Rafael Nacario Bravo.

Oficiales primeros, D. José Gutierrez Aguilar, D. Adolfo Llorens y Ceriola y D. Juan Rodriguez Pacheco.

Oficiales de primera clase D. Antonio de la O y D. Francisco Casaseca.

Oficial de la clase de segundos D. Angel Gamirero.

Oficial de quinta clase D. Vicente Zubillaga.

Jefes de negociado de primera clase D. Félix Pérez Ruiz, D. Estanislao María Guzman, D. José Sanchez Ulloa, D. Ramon Barrero y Aranda y D. Juan Antonio Fernandez.

Jefes de negociado de segunda clase D. Manuel Ureta, D. José Pardo Montenegro, D. Juan Martin Cortes, D. Pascual

Pertenecía esta mujer á uno de esos círculos donde llega el rumor de todas las aventuras que se rozan con el escándalo; pero donde sobra tambien la indulgencia por la misma causa de la costumbre.

Lo que acababa de suceder al caballero se calificó sencillamente de una contrariedad; ir á la prefectura por una causa análoga se llama ya una desgracia, y ser deportado ó hacer bancarrota un accidente.

La hermosa Florina, mezcla incomprendible de sus idades y defectos, de virtudes y vicios, amalgama extraña pero muy común en esa clase en que dominan el desenfado y la ambicion, Florina entre todos sus amantes había tenido tres á quienes había realmente amado. El tercero era Enrique de Martel; los dos primeros los conocemos ya.

En su entrevista empezó por dirigirle una reconvenccion, la de haber sido tan torpe!

En cuanto á su criminal industria, se le reprochó de una flojidad superior, y lejos de dirigirse un sermón moral, viéndole enfermo, consumido por la fiebre, se limitó á cuidarle y compadecerle.

Cuando pasaron algunos dias y pudo sin fatigarse sostener una conversacion al enfermo, Florina que ó acaso todos los detalles de su aventura y exigió un retrato perfecto del monstruo que había delatado á su pobre amigo.

«Es un americano, un yankee!»

La joven le interrumpió con una de esas observaciones impregnadas de ingenuidad y abandono.

«Un americano! ¿Y te atreves á jugar con un americano! con gentes tan entendidas en el juego: ¡ah! criatura, confíes que has tenido lo que mereces.»

«Eres el diablo vienes á hacerme reír cuando te aseguro que no tengo la menor disposicion para ello.»

«Prosigue con el retrato de ese intriguante.»

Enrique empezó á hacer la descripcion de la persona de Jorge.

«Me parece haberle visto en algun parte; pero no podría decir dónde... no recuerdo...»

«Era evidentemente una respuesta evasiva sabia con seguridad dónde había encontrado al joven y misterioso americano, y cuántas veces se había cruzado en su camino fingiendo no reconocerlo.»

Era otra coincidencia particular, que aquel hombre se erigiese en enemigo de su amante.

Pero ella, ligera por naturaleza, se dotó poco en sus reflexiones sin dejar apercebir su preocupacion al enfermo.

En las visitas siguientes no volvieron á hablar de tal personaje, pero se mostraba menos expansiva; lo que el caballero atribuyó á la preocupacion dolorosa que le causaba su enfermedad.

La segunda persona á quien recibió el caballo fué el marqués de Nizy.

Al grado á que habían llegado las relaciones de los dos, nada de extraño tenía este paso.

Si el marqués había sido discreto, no se debía atribuir al respeto que le inspiraba la desgracia de su amigo, sino á su propio interés, porque tratando de continuar en relaciones con el joven no podía contribuir el mismo á su descrédito.

Tanto mas despreciable que el criminal mismo porque se asociaba á él, parecía que aquel escandaloso lajón á contrariar sus desiguales concurría á apoyarlos.

Si hasta entonces había abrigado alguna duda respecto á todo de lo que era capaz Enrique de Martel, aquella prueba escandalosa la disipaba todas, y así como poseía en Honorato un criado del que podía exigir cualquier servicio, por repugnante que fuese, así en Enrique de Martel encontraba un hombre dispuesto á todo.

De aquel tercero criminal, el mas joven, Honorato, era el que poseía imaginacion mas fecunda, y por consecuencia mas peligrosa, el que concebía planes mas maquiavélicos, y no se detenia si encontraba ocasion de ejecutarlos.

Al ver llegar al marqués, Enrique de Martel no esperó para la menor sorpresa: le dirigió una débil sonrisa y aun hizo un esfuerzo para tenderle la mano.

Por un resto de dignidad, hijo de la noble sangre que corría en sus venas, no obstante la depravacion en que había

sus labios se cortó de repente, y sus esfuerzos para sostenerla dieron á su fisonomía una expresion casi satánica.

«Jugó y perdió.»

Acomodándose mejor en su silla pasó por su auditorio una mirada que él creyó tranquila y revelaba visiblemente su ansiedad, y al apercebir la atencion de que era objeto y el silencio sombrío que en torno suyo reinaba, se sintió casi acometido de un vértigo; jugó de nuevo y volvió á perder.

Le dieron por tercera vez nueva baraja para tallar y con la facultad que poseía de palpar las cartas casi imperceptiblemente se le convenció de que eran iguales á las anteriores.

Entonces, gotas de frio sudor comenzaron á garcar su frente, y en sus dos sienes se marcó una vena semejante á un cordón negro.

Jugó por tercera vez y perdió entre un silencio sombrío y amenazador.

Al empezar la cuarta partida, un tinte amarillento cubrió hasta el globo de sus ojos, quiso pronunciar algunas palabras, pero todos permanecieron mudos, impasibles.

Jugó y perdió de nuevo, porque en su aturdimiento ni distinguía ya las cartas.

Entonces se levantó vacilante y murmuró: «Perdonadme, señores, me siento indispuerto, necesito retirarme; mañana continuaremos nuestra partida... ¡necesito acostarme inmediatamente!»

Pero al volverse se encontró frente á frente con un agente de policía, el cual corrió el paso.

«Dispensad, caballero, le dijo, creo en efecto que estáis indispuerto y yo mismo os conduciré.»

«¿A dónde, repuso el extranjero, traís de prenderme?»

«Bien se va, caballero, que no conocéis las costumbres del país libre en que os encontráis. Nadie aquí piensa en prenderos, no queremos privar á vuestro país de un hombre tan hábil!»

El villano estafador, intentando un último alarde de arrogancia, murmuró osadamente: «No admito semejante proceder, es una arbitrariedad, y si acudo al cónsul de Francia...»

«¿Mayor prueba. Aquí tenéis un pasaporte en regla con el cual podéis pasar ahora mismo abordo del paquebot del Havre que parte dentro de una hora.»

«Y mi equipaje, mi criado, mis intereses...»

«Perded cuidado, nada se estraviará; es decir, vuestros intereses, si existen, servirán á aliviar la suerte de vuestros semejantes...»

«¿Cómo!»

«Si tal; estafadores como vos, que llenan las cárceles de nuestro país, y á los que no podemos arrojar, porque son compatriotas. ¡Qué queréis, en todos los países hay personas hábiles!»

Y se condujo en efecto á bordo á nuestro bribon, que no pronunció una palabra ma, considerándose harto dichoso al escapar con vida.

«Pero, ¿y el secreto, la palabra de enigma? preguntaron en coro.»

«¿No lo adivináis? Nueva Orleans había sido espiada por un industrial que supo recoger todas las cartas existentes en la ciudad para inundarla de repente con un cargamento de barajas que estaban todas biseladas.»

«¡Magnífico!»

«¡Ingenuos!»

«Este es un hecho entre mil. Por fortuna el prestidigitador, que nos ayudó á descubrirlo, me inició en otros muchos ardidés que me produjeron el horror al juego que en mí advertís... Pero ya hemos perdido demasiado tiempo: vamos, Mr. de Martel, terminadnos nuestra partida.»

El caballero, solo al oír su nombre, abandonó su actitud muda é inmóvil; pero no recogió las cartas abandonadas sobre la mesa.

«¿Y decís que reconoceréis á ese bribon.»

«Perded! le observé demasiado y soy buen fisonomista.»

«Dichoso vos! dijo uno con acento jovial. Si alguna vez le tenéis á mano, no dejéis de mostrárselo, doctor, por si acaso se atrae vasa en vuestro camino.»

El marqués de Nizy había estado durante este largo relato detrás de Mr. de Martel, donde se colocó para seguir su juego.

«¿Qué decís de esto? le preguntó alagregamente. ¿Cómo refiera este doctor!»

El caballero se volvió á medias hácia su interlocutor, murmurando: «¡Si, es muy ingenioso...! si es verdad.»

Asensí, D. Rafael Gimeno y Bergaz, don Manuel Camacho y D. José Fernández Urrea.
Jefes de negociado de tercera clase don Joaquín Rubí y D. Manuel Gutiérrez de la Vega.
Jefes de negociado de cuarta clase don Juan Espartero, D. Antonio Escudero, D. Antonio Umanán, D. José Serrano y Coello, D. Mauricio Trapella, D. Luis Alvarez, D. Guillermo Nagel, D. Pedro de la Sota y D. Juan María Vinuesa.
Jefes de negociado de tercera clase don Emilio Alcaraz, D. Idefonso Ponte, don José María Villanueva, D. Pedro García Serrano y D. Javier de Tapia.
Oficiales de primera clase D. Ramon Entrala, D. Javier de Tapia, D. Serafin Calderon, D. Ramon Ubeda, D. Juan Francisco Pinilla, D. Pedro Moreno Maisonnave, D. Eduardo Pardo Montenegro, D. Benito de la Vega, D. José de la Guardia, D. Amador Montalban, D. Angel Rodriguez Pacheco, D. José Rifa del Alamo, D. Enrique Perez Ibría, D. Ricardo Diaz Agero, don Antonio Izquierdo, D. José María Laredo.
Oficiales de segunda clase D. José Navarro Alcantara, D. Manuel Escudero, D. José Martínez Gassol, D. José Luis Millan, D. José Fullana, D. Manuel Pascual y Calvo, D. Rafael Constantino Campillo, D. Gaspar de Sales, D. Emilio Navasón, D. Casimiro Pedregal, don José Suarez y Garcia, y D. Pedro Delgado, abogado.
Oficiales de tercera clase: D. Perfecto Pardo Gil, D. Gregorio García Cabrán, D. Miguel Alcaraz, D. Benito Ramirez, D. Santos Fernandez Linares, D. Ramon Torres Soldi, D. Estanislao Campuzano, D. Julio García del Busto, D. Asensio Martinez, D. Bernardo Calieron, D. Gabriel Navarro y Rodriguez, D. Miguel Anguita, D. Manuel Marquez, D. Marcos Blanche, D. Pedro Labad y D. Enrique Puig Samper.
Oficiales de cuarta clase: D. Teodoro de Miguel, D. Carlos Montamayo, don Pedro Enrique Riviere, D. Luis Balaca, D. Juan Fernandez Ibarra, D. Alfredo Pasano, D. Gerardo Gavilanes, D. Fernando Nuñez, D. Jacobo María de Olate, D. José Lopez de la Torre Aylon, don Juan del Riego, D. Francisco del Pino, D. José García Herranz, D. Tomás Zuñalacáregui, D. Fernando Bande, D. Vicente Martinez Pedros, D. José Lopez Polin, D. Manuel Jimenez, D. José Vizmanos, D. Bonifacio Catayau, D. Mariano Estremera, D. Francisco García Andorra y D. Fernando Olaz.
Oficiales de quinta clase: D. Juan Seguró, D. Leon Rubio de Villegas, don Manuel Moura, D. José García Rossetti, D. Manuel Salustiano de Lercaer, don Eduardo Maestre, D. José Pablo Pastor, D. Juan de los Sabariego, D. José García Carmona, D. José Nieo y Barajon, D. Félix Sanchez Barreda, D. Luciano García del Real, D. Luis Leon de Aguir-

re, D. José Basterreche, D. Fernando Borrallo, D. Fernando Morales, D. Manuel Mendo, D. Francisco Gonzalez Guevara (en comision), D. Angel Francisco Valmorí, D. Gregorio Hernandez Guerra, D. Herman Fernandez, D. Javier de Burgos, D. Rica de Gonzalez, don José Calzans de la Vega, D. Rafael García Blanco, D. Alejandro Fernandez Mosca, D. Francisco Ulibarri, D. Ricardo de la China, D. José Arrazola, D. José Espinosa, D. Dionisio Zamorano y D. Alvaro Valero de Torcos.
Oficiales de primera y segunda clase: D. Manuel Escudero, D. Juan Jimenez Escamilla y D. Javier Prego de Oivar.
Auxiliares amanuenses: D. Alvaro Valero de Torcos, D. Joaquin Infanzon, D. Francisco de Paula Enciso, D. Gabino Vidal Aspiazu y D. Juan Seguro y Linares.
Ha vuelto a Vitoria el señor obispo de aquella diócesis despues de haber visitado a Bermeo y de haber concurrido a la inauguración de una nueva iglesia en dicho punto.
Se encuentra en Murguía el ilustrísimo señor D. Pablo Benigno Carrion, obispo de Puerto-Rico.
Escriben de Vitoria con fecha 17:
«En el tren-correo de las tres de la tarde de ayer salió para Zarauz nuestro capitán general Sr. Garrigó con sus ayudantes y jefe de Estado mayor. El objeto de este viaje es el de acompañar a su majestad el rey a Alzola, a donde se trasladará por algunos días a tomar aguas. Han salido ya las tropas que han de dar la guarnición a Alzola, durante la permanencia del rey en aquella villa.»
La Independencia belga publica el telégrama siguiente:
«LONDRES, viernes 17 de agosto.—La agencia Reuters anuncia que el rey Leopoldo ha recibido una carta tranquilizadora del emperador Napoleón. En ella declara el emperador que por ningún concepto quiere anexionar a la Francia parte alguna del territorio de Bélgica, y que por el contrario está dispuesto a sostener la dinastía reinante.»
El tratado postal ajustado entre Francia y la Santa Sede, empezará a observarse desde 1.º de setiembre.
El gobierno otomano ha enviado dos fragatas con tropas de desembarco a la isla de Caudia. Además ha enviado refuerzos al ejército de observación de la Herzegovina, cuyo mando va a confiar a Omer-baja. Nótese grande efervescencia en las provincias del imperio turco donde domina la población cristiana y griega.
Esta mañana hemos presenciado algunas pruebas del fusil-aguja reformado,

en que la fábrica Enscoaldina ha empezado a convertir los fusiles y carabinas del armamento español ordinario. Las ventajas, a juzgar por el resultado que hoy hemos presenciado, son grandes, pues sobre disminuir en mas de una tercera parte el peso del fusil prusiano, le da quizá más solidez y seguridad, consiguiéndose por de pronto hacer ocho disparos por minuto, y quizá más con alguna modificación de que parece aun susceptible.
Se ha publicado y puesto a la venta en las principales librerías, la novela que con el título de Amor incógnito publicó en el folletín de La Iberia el joven crítico de La Patria, Sr. Nieto.
En la corrida de toros que hubo en Bribuega el día 15, ocurrieron algunas desgracias lamentables. Un tablado de la plaza se hundió y quedaron heridas y contusas diferentes personas, una de ellas de bastante consideración. Otro vecino de la población que hostigaba a palos y a patadas desde un burladero a un toro, fué enganchado por el pantalón y sacado a la plaza, donde el toro se cebó en él, dejándole casi sin vida y probablemente habrá fallecido. El gobernador de Guadalajara, Sr. Muñiz, que presenció y presidió la función, adoptó las medidas que fueron convenientes en el acto y socorrió con 200 rs. el herido.
Dice un periódico que el emperador Maximiliano se ha quejado amargamente a Napoleón III de la conducta de los jefes franceses que militan en Méjico, y que siempre han obedecido a sus inspiraciones personales, sin tener para nada en cuenta las indicaciones del gobierno mejicano.
En los hospitales militares de Prusia se encuentran hasta 29 sacerdotes católicos para asistir espiritualmente a los enfermos y heridos que profesan la religión católica.
Ha sido propuesto para el retiro que tenía solicitado, el comisario de guerra de segunda clase D. Eloy Prat y Aristegui, que será baja en el cuerpo a fin del mes actual.
La Voz del Crédito considera imprescindible se haga en breve plazo la autorización para el canal de riego que tratan de construir varios hacendados de Puerto-Rico, pues el retraso pudiera dar lugar a lo que ya en alguna ocasión ha sucedido, y es que los capitalistas se cansen de tener reunido e improductivo su dinero y desistirse de empresas cuya utilidad es indisputable.
Las próxiimas corridas de toros se efectuarán en Palma los días 8 y 9 del mes próximo.
El sábado último se hizo en los salo-

nes del casino del Príncipe Alfonso de Barcelona la prueba de un nuevo gas, cuyo buen efecto elogia un periódico de dicha capital.
Habiendo sido reconocidas uno de estos últimos días algunas casas de Palma de Mallorca, se encontró en varias de ellas gran cantidad de tabaco.
Acaba de llegar a Almería el célebre tumbulo español Sr. Camús, que se prepara a dar allí tres ó cuatro actuaciones con motivo de la feria próxima.
Un diario extranjero asegura que Prusia ha firmado este día un nuevo tratado de alianza con Italia, por el cual esta última se comromete a considerar la posesión del Véneto como compensación del engrandecimiento adquirido por Prusia en Alemania; pero, si Prusia lleva a cabo nuevas anexiones, Italia podrá reclamar otras compensaciones para sí.
La princesa Dagmar y el príncipe real Federico de Dinamarca se embarcarán a principios del mes próximo para San Petersburgo. El matrimonio entre el Czarévitch y la princesa Dagmar está fijado para los primeros días de octubre.
El gran duque de Hesse Darmstadt se encuentra actualmente en Munich tomando una parte muy activa en las negociaciones para la paz entre Baviera y Prusia. El gran duque, que es tío del rey de Baviera, muestra gran repugnancia a anexionar a Darmstadt parte alguna de este reino en compensación de la parte norte de su ducado que desea Prusia para sí.
Ha sido admitido el abandono que la sociedad especial minera La Espinosa, domiciliada en Murcis, ha hecho de la mina del mismo nombre, declarándose disuelta la sociedad.
También se ha declarado disuelta la sociedad Cinco amigos, por cesion de las dos minas que poseía.
A la plaza de arquitecto de Ciudad-Real no se han presentado aspirantes.
La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 29 grados a la sombra.
S. M. la Reina se ha dignado resolver que se haga el descuento del 25 por 100 en su consignación, en la de sus escuálidos hijos y en la de su augusta esposa.
SS. AA. RR. los duques de Montpensier siguiendo el ejemplo de SS. MM. ceden también a favor del Tesoro la cuarta parte de su consignación.
He aquí las reales órdenes en que así se anuncia:
REALES ÓRDENES.
Excmo. Sr.: S. M. la Reina nuestra se-

ñora (q. D. r.), siempre magnánima y generosa, y llevada de los nobles sentimientos expresados en el real decreto que en 21 de julio último tuvo a bien dictar a su mayor dolo mayor, administrador general de la real casa y patrimonio, se ha dignado resolver según consta 1.º del actual, que se haga el descuento del 25 por 100 en la consignación que la ley de presupuestos le señala y en bien en la de su augusta esposa, según los deseos que el mismo se ha servido manifestar. De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 20 de agosto de 1866.—El duque de Valencia.—Sr. ministro de.....
Excmo. Sr.: SS. AA. RR. los serenísimos señores infantes de España, duques de Montpensier, correspondiendo a lo que de su notoria generosidad se debía esperar, y siguiendo el noble ejemplo de S. M. la Reina (q. D. g.), han resuelto contribuir al descuento consignado en la ley de 30 de junio último.
El ministro de Hacienda lo dice con fecha 18 del actual en la siguiente comunicación:
«Excmo. señor: El apoderado general en Madrid de SS. AA. RR. los serenísimos señores infantes, duques de Montpensier, me dice lo que sigue:
Tengo especial y oficial encargo de SS. AA. RR., de manifestar a V. E. que SS. AA. RR., siguiendo el ejemplo de SS. MM. los reyes nuestros señores, han resuelto ceder y ceden por el presente año económico el 25 por 100 de su consignación sobre el Tesoro del Estado, para el alivio de las necesidades públicas, como lo tenían pensado desde que el gobierno de S. M. manifestó la necesidad de estos recursos extraordinarios.
Lo que pongo en conocimiento de V. E. en nombre de SS. AA. para los efectos consiguientes.»
De real orden lo traslado a V. E. para su conocimiento. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 20 de agosto de 1866.—El duque de Valencia.— Señor ministro de...
Por el ministerio de la Gobernación se ha recomendado a los gobernadores de las provincias que procuran trasladar a los edificios de los gobiernos ó a cualquiera de sus dependencias, las oficinas de telégrafos de las capitales, aun cuando para ello hubiese que hacer algunos gastos.
También se ha dispuesto que los ayuntamientos de los pueblos donde existen estaciones telegráficas proporcionen locales a propósito para ellas, contribuyendo de este modo a las economías que se ha propuesto el gobierno.
En la última corrida de novillos cele-

—¿Cómo! ¿Lo dudais vos? repuso Jorge clavando en él su mirada de águila.
—¡Oh! ¡No os ofendais; vos mismo habeis empezado por decirnos que los viajeros se inclinan a la exageracion en sus narraciones!
—La cita es inoportuna, repuso Jorge con acento tan significativo que llamó la atención de todos los circunstantes; yo no soy viajero en este caso.
Y añadió con cierta volubilidad dirigiéndose a los circunstantes:
—Puedo aseguraros que no he añadido ni una coma a la verdad, y ni aun he querido referiros las lecciones que me dió el prestidigitador.
El caballero hizo entonces ademán de tomar sus cartas.
—Perdonad, dijo Jorge conteniéndole; puesto que parece que dudais de mi erónica, voy a probarla con una demostración a estos caballeros.
—Pero terminemos antes la partida, balbuceó el caballero haciendo nuevo ademán de tomar sus cartas.
—De ningún modo! repuso el doctor; se creeria que me habiais dado tiempo de preparar las cartas, y esto perjudicaría a mi crédito. Para que la esperiencia tenga valor es preciso que ninguno de los dos toque las cartas.
—¡Justo! ¡justo! exclamaron los circunstantes.
—Perdonad, señores, exclamó Enrique de Martel con visible impaciencia; la partida está comenzada, y al confundir las cartas se anulan las probabilidades de pérdida y ganancia, se altera la suerte.
Y de nuevo estendió su mano a tomar las cartas.
El marqués fué quien esta vez detuvo su brazo, exclamando:
—Estos quieto, Enrique, parece que es así azorado.
En efecto, el sudor empezaba a bañar su frente.
—El caballero tiene razon, dijo entonces uno de los circunstantes; no se deba suspender un juego comenzado.
—Si no es eso lo que yo propongo, repuso vivamente Jorge; por el contrario, las cartas están dadas y yo las considero buenas.
—¡Ah! dijo el caballero respirando.
—Mi demostracion será mas elocuente y mas decisiva.
El caballero se agitó de nuevo en la silla.
—¡Esto es imposible! dijo arrojand-

las cinco cartas que tenia delante de sí, a fin de confundirlas con las que formaban el monte en el centro de la mesa; no hay ejemplo de suspender así una partida comenzada.
—Perdonad, Mr. de Martel, dijo con urbanidad su contrario, ¿os enfadais? Ved, vuestras sienes se hinchan tambien, marcando la vena antes citada.
Enrique de Martel llevó ambas manos a sus sienes para comprimir las, buscando en su vista estraviada un rincón donde esconderse.
En efecto, la observacion de Jorge era justa: todo el mundo pudo advertir que dos venas gruesas y azuladas atravesaban las sienes del caballero.
—Querido marqués, repuso Jorge, ya veis por cuán poca cosa pierde la paciencia Mr. de Martel. Recoged sus cinco cartas y ponedlas a un lado.
—Era muy facil; las cinco habian quedado solo introducidas por una punta entre las otras.
—¿Qué significa todo esto? repuso ya el caballero de Martel poniéndose amarillo de cólera. Apelo a las leyes del reglamento.
—Pero todo el mundo, sorprendido por su agitacion, que contrastaba con la tranquilidad burlesca del doctor Hervey, empezó a mirarlo ya con prevencion.
—¡He concluido! dijo nuestro héroe; Mr. de Martel ha tocado solo las cartas; pues bien, apostado este billete de mil francos contra un Luis, a que va a volver de nuestra el rey.
—Caballero, exclamó Mr. de Martel intentando levantarse.
Los que estaban detrás se apoyaron en sus hombros haciéndole sentar de nuevo.
—Amigo mio, continuó Jorge dirigiéndose a uno de los presentes, volved la primera carta, la que Mr. de Martel hubiera vuelto.
La persona a quien aludia obedeció. La carta era en efecto del rey de treffe. Todos los circunstantes prurrieron en un ligero murmullo contemplando las facciones descompuestas del caballero. Este, luchando hasta el último término, murmuró:
—Una casualidad no prueba nada.
—Puede ser una casualidad dijo Jorge, sigamos pues; repito la misma apuesta a que no hay un rey en mis cinco cartas, a que hay dos en las del señor, y a que el último está en el monte.
El presidente del club se adelantó en-

tonces dirigiéndose al caballero de Martel.
—¿Es verdad lo que se supone, caballero?
—¡Calumnias!
—¡Veamos, dijo el presidente.
Y por sí mismo levantó las cinco cartas que aun estaban delante del doctor que se componian todas de cartas inferiores: despues volvió las de Mr. de Martel entre las que se veian el rey de coeur y el rey de pique.
—Caballero, falta el rey de carreau murmuró Jorge con tono incisivo.
—Veamos hasta el fin, dijo el presidente.
Se reconoció la baraja, encontrando el otro rey entre las últimas cartas del monte.
—Todo el mundo se alzó del caballero y ni el mismo marqués de Nizy osó acercarse a él.
Levantóse este trémulo, iracundo, con los labios pálidos y agitados por temblor nervioso, dirigiendo al que acababa de descomasarlo esta injuria:
—Jorge Hervey, eres un villano!
Todos los circunstantes quisieron lanzarse sobre el reptil; pero el joven americano los detuvo levantándose a su vez y exclamando con tono de supremo desden:
—Yo, Mr. de Martel, no os diré lo que sois, pero creo que si no tenéis mas que este salon para ejercer vuestro talento, hariais mejor en volver a haceros ahorcar en Nueva-Orleans.
El joven salió lanzando a su paso una mirada siniestra que destilaba odio y venganza.
Antes de salvar el dintel de la puerta se volvió y murmuró con acento terrible aunque a media voz:
—¡Jorge Hervey, Jorge Hervey, me vengaré!
Y se dirigió precipitadamente a su casa.
En cuanto al marqués de Nizy, hallándose difícil su situacion ante aquella afrenta inferida a un hombre de quien se habia hecho inseparable, se retiró discretamente por una escalera interior.

dir que escándalos como el que acabamos de contar, salgan al dominio público.
Pero es inevitable, por mas precauciones que se tomen, que logre penetrar en busca de ganancias ilícitas algun estafador disfrazado de caballero; nada hay mas fácil de confundir con un hombre honrado que un bribon.
Los socios del club, por respecto a sí mismos, callan estos incidentes, poco frecuentes por fortuna, juzgando harto castigado al culpable con el desprecio general.
Si en estos últimos años se han visto algunos procesos escandalosos producidos por estafas hechas en el juego, ha sido porque a ellos dieron lugar las escenas tumultuosas que las siguieron.
Generalmente se arroja a esos criminales del recinto dejando a otros el cuidado de castigarlos; ¡es una falta sin duda, pero es tambien una costumbre!
Hecha esta aclaracion, a nadie sorprenderá que la marquesa de Nizy y su hija no se enterasen del lance ocurrido en el club.
Tenian ambas necesidad de profundo aislamiento, de soledad, porque en el seno de la espansion y cuando se encontraban solo en presencia de su mútuo afecto, parecian un tanto mitigados sus dolores.
Nadie mas que Jorge Hervey hubiera podido iniciaras en el secreto, y el era harto noble para referir una aventura en que representaba tan afroso papel.
Su leccion enérgica produjo el inmediato resultado que se propuso: Mr. de Martel en cuanto llegó a su casa se acostó, mandó llamar al médico, que ya se supone no seria Jorge Hervey, y él declaró que estaba atacado de ictericia.
No era difícil adivinarlo, al ver su tez amarillenta y el globo de sus ojos de igual color.
El pariente recibió la nueva con serenidad, habia tenido un ataque igual al salir de Nueva-Orleans y aunque le molestó algunos días se curó radicalmente.
Esto era lo esencial y como por algunos días no le convenia presentarse en público, donde su persona podia dar psto a una curiosidad poco lisonjera, su enfermedad que le retenia en el lecho por algunos días, era un recurso honroso.
En su casa no recibió mas que a dos personas.
Una fué Florina, la ballarina.

brada en la plaza de esta corte, tuvo que matar los toos de puntas el epada Gonzalo Mora, que se hallaba como simple espectador, por haber sido cogido Vicente Mendez y no haber podido escapar al hecho el sobresaliente Esteban Argüelles, Gonzalo Mora, sin embargo, sufrió también una cogida que le produjo una dislocacion.

Por efecto de las economías que se han llevado a cabo en la direccion de telégrafos, se ha mandado que las oficinas del primer distrito que se hallaban en la calle de la Reina, pasen a la direccion general, quedando en su consecuencia desahogada la casa en que se encontraba.

Ha fallecido, víctima de una congestión cerebral, D. Mariano Ponz, abogado escritor y periodista distinguido. Sentimos profundamente la muerte prematura de este infortunado compañero en la prensa, y acompañamos a su familia en su inmenso dolor. El muerto el Sr. Ponz a los veintiseis años de edad. Hallábase a tratamiento en Alfaro, provincia de Logroño, y escribía a la sazón una novela histórica, intitulada Guillermo Tell. Deja sin concluir *Un alma y un bolsillo*, novela social que aparecía en el folletín de *La Discusion*, alternando con otra del mismo autor, *Riego*, de la cual se han hecho ya dos ediciones.

El subdirector de segunda clase de telégrafos D. Alejandro Béjar, ha sido destinado a la estación del ferrocarril del Norte, para encargarse de la inspección e intervención del servicio que se transmite por aquella línea. Igualmente se ha dispuesto que el director de servicio de primera clase D. Pantaleón del Corral, pase a prestar sus servicios a la inspección del primer distrito.

Ayer mañana recibimos con atraso el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 20.

Por consecuencia de la visita del emperador a la emperatriz de Méjico, han empezado las negociaciones para arreglar la cuestion de la retirada de las tropas francesas.

También han empezado las negociaciones para el arreglo de la cuestion romana, y se espera que irán seguidas de verdaderas soluciones políticas sobre la base de mútuas transacciones.

Ha firmado ya la paz con Prusia el reino de Wurtemberg. Este Estado pagará unos seis millones de florines por gastos de guerra, y se añade que en un artículo secreto se compromete formalmente a auxiliar a Prusia en caso de un ataque inmediato por parte de Francia.

La direccion general de telégrafos, con objeto de hacer nuevas economías en los gastos del servicio, ha dispuesto que los jefes y encargados de las estaciones desocupen inmediatamente las habitaciones que tenían destinadas para su uso particular.

Al mismo tiempo ha dispuesto la direccion de telégrafos que se gestione cerca de los señores gobernadores de las provincias, la cesion de locales de propiedad del Estado.

Se ha notificado oficialmente al gobierno francés por el de Inglaterra el hecho de haber este tomado posesion de un pequeño grupo de islas en la costa occidental de la colonia de Buena-Esperanza. La corta estension de la nueva posesion de la Gran-Bretaña se halla compensada por la magnitud de sus productos. Dichas islas están materialmente cubiertas de guano.

Por real orden se ha dispuesto que todas las comisiones del servicio de telégrafos que lleven consigo el abono de gratificacion, sean conferidas a los individuos del cuerpo que por razon de economías hayan quedado de supernumerarios, los cuales irán siendo colocados en las vacantes temporales que ocurren por efecto de suspensiones de empleos y licencias sin sueldo.

Las últimas noticias de Rio-Janeiro alcanzan al 24 del pasado; las de Montevideo al 15, y las de Buenos-Aires al 12. Las hostilidades contra el Paraguay continuaban. El ejército aliado se esperaba, para atacar el fuerte Humaitá, los medios de transporte que debían proporcionarlos las provincias de Buenos-Aires, Santa Fé y Entreríos, Humaitá es la última posición defensiva de los paraguayos.

La primera actriz doña Mercedes Buzon, de quien tan grato recuerdo conserva el público de Madrid, ha sido escruturada para el teatro de Isabel la Católica de Granada.

Llaman mucho la atención ciertas tendencias que está manifestando en las últimas semanas la política de los Estados Unidos.

Mientras se dice que la república de Haití está en revolucion, se añade que en su vecina la república de Santo Domingo se pide la anexión a los Estados Unidos, y vuelve a ponerse en el tapete la compra de la isla Sanibomas, que pretende hacer el gobierno de los Estados Unidos al de Dinamarca.

Se dibuja con estas noticias un plan anexionista que se dirige hacia el golfo de Méjico. Al mismo tiempo el Congreso de Washington deroga por unanimidad un bill, cuyo efecto era impedir alistamientos y suministros a los beligerantes

en guerra con potencias amigas de los Estados Unidos.

El periódico *El Artista* se ha encargado de servir las suscripciones de la *Gaceta musical*, cuyo periódico suspende su publicacion por tener que ausentarse su director propietario.

Los austriacos han pedido a las fábricas inglesas de armas cien mil fusiles de agoja para reformar su actual armamento.

El representante de España en Constantinopla, señor conde de Xiquena, ha sufrido una breve dilacion en su viaje, puesto que ha tenido que regresar desde Italia a Marsella para tomar pasaje en las mensajerías imperiales, que no hacen ahora escala en Italia.

El aplaudido tenor cómico Sr. Miró, después de haber hecho en la última temporada las delicias de los vaticolectos, ha tomado a su cargo el teatro del Escorial, y según nos escriben de aquel punto, reina en el teatro una animacion extraordinaria, habiéndose reunido un crédito abono.

El Sr. Miró trabajará en uno de los teatros de Málaga en la próxima temporada.

No ha resultado cierta, según nos dicen, la noticia traída por dos viajeros de Canarias acerca del fallecimiento del director de aquel instituto, D. José Trujillo.

Con el título de *Cualquier cosa*, se ha publicado en Barcelona una coleccion de revistas y artículos morales y satíricos, cuyo autor se oculta bajo el pseudónimo de *Pimilo*.

Ha sido nombrado individuo de la comision que ha de informar acerca de varios puntos referentes al gobierno y administración de las provincias de Cuba y Puerto Rico, D. Jerónimo Mariano Ojeda, dean de la santa iglesia catedral de la Habana.

La *Gaceta* de ayer publicó la plantilla de las dependencias del gobierno, administración y fomento de la isla de Fernand Póo, la cual rije desde 1.º de julio último.

De Guadalajara nos escriben dándonos cuenta de la corrida de toros celebrada el día de la Virgen, y manifestando la conveniencia de que la empresa del ferrocarril, a imitación de la de Toledo, establezca trenes de recreo a precios módicos los días de toros.

Se ha dispuesto que hasta la modificación de las disposiciones penales que rigen acerca de deserciones, se ponga en planta el proyecto de reforma propuesto por el tribunal supremo de Guerra y Marina.

El *Boletín de los Pósitos* ha comenzado a publicar el Código general de aguas vigente, acompañado de notas aclaratorias que dan gran facilidad para su aplicacion, a las personas menos versadas en estas materias. Es un trabajo muy oportuno en estos momentos en que tanto desarrollo va tomando el aprovechamiento de aguas, con gran ventaja para la riqueza general del país. También publica en la misma forma el reglamento sobre guardería rural.

El administrador de Hacienda pública de Barcelona Sr. Urrengoechea, ha sido declarado cesante. Ya dijimos anteaer que ha sido nombrado en su lugar el señor Astudillo.

Ha llegado a los baños de Onteneda el Sr. Alvareda, representante que ha sido de España en el Haya.

Ha sido nombrado vocal de la junta provincial de sanidad de Madrid el señor marqués de Arizon.

El director de Instruccion pública señor Catalina saldrá el jueves probablemente para los baños de Panticosa con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

Se ha dispuesto que los intendentes militares de los distritos den cuenta de estar liquidados los extractos de revista a los dos días de terminado el plazo de las revistas administrativas.

Según nos escriben de Fernando Póo, el asesor de aquel gobierno D. Rafael Escalada y Lopez, que después de su llegada en abril ha sufrido una grave enfermedad que le ha tenido a las puertas de la muerte, se hallaba ya completamente restablecido lo mismo que su señora que también ha estado enferma.

Han sido nombrados auxiliar de visita de la aduana de Cartagena D. Daniel María Galán, e interventor de Jerez de la Frontera D. Alfonso Rico, ambos aspirantes aprobados para ingresar en la carrera pericial.

A la noticia comunicada que anteaer dimos sobre la formacion de una compañía para gestionar la concesion de un cable telegráfico entre España, las Antillas y Norte-América, debemos añadir que existe otra empresa representada por D. Arturo de Mazarodit, a quien por real orden de 30 de junio de 1865 se le otorgó la concesion provisoria para la construccion de la línea.

Se ha dispuesto que se dé el nombre de supernumerarios en el cuerpo de telégrafos, a los últimos individuos de las escalas que por consecuencia de las economías llevadas a cabo no están incluidos en el presupuesto; llamándose esces-

dentos a los que se hallen fuera del cuerpo por voluntad propia.

D. Aureliano Ruiz ha sido nombrado para ejercer el cargo de censor de teatros de Granada.

La funcion dramática anunciada el domingo en el teatro de Paul, y que se suspendió por causas ajenas a la sociedad, se verificará mañana miércoles 22.

Ayer recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO, que ha venido con retraso:

Paris, 20.

Han empezado las negociaciones entre los gobiernos italiano y romano, para trasferir a Italia la deuda correspondiente a las provincias que formaban parte de los Estados Pontificios, y que fueron anexionadas a Italia.

Créese que a estas negociaciones seguirán otras de carácter político que resuelvan la cuestion romana.

El Sr. D. José Rodríguez Alvarez, visitador general de policía urbana de esta capital e interventor del alumbrado público, ha presentado la dimision de su cargo, fundándose en el mal estado de su salud. Para reemplazarle ha sido nombrado D. José Velasco, inspector que fué de higiene.

El cuerpo médico forense de Madrid ha evacuado su informe en la causa seguida por el juzgado de la Latina, con motivo del homicidio de D.ª Epifania Rodríguez, ocurrido hace algun tiempo en la plazuela de la Paja, núm. 6. El cuerpo médico por unanimidad, dice en su dictámen que de los antecedentes de la causa no resultan méritos para sospechar que aquellos hayan experimentado estravio en su razon ni en el acto de perpetrar el crimen ni en el de declarar.

El auxiliar del ministerio de la Gobernacion D. Miguel Alva ha sido trasladado de oficio al gobierno de esta provincia.

Anteaer fue herido de alguna gravedad en un costado un jóven de unos 18 años de edad, por otro de quince. El suceso tuvo lugar cerca del Barranco de Embajadores, a consecuencia de haber abierto la puerta el mas jóven a un desconocido y decirle el otro que habia hecho mal, porque su padre le habia encargado que no se permitiera entrar a nadie. El herido se encuentra en el Hospital general y el agresor en la cárcel de Villa.

Anteaer fue entregado a la autoridad un soldado del provincial de Cuenca por haber maltratado a una mujer en la plaza de San Marcial.

Se ha dispuesto por el ayuntamiento, que la comision nombrada por el mismo para la entrega y tasacion de los efectos pertenecientes al ramo de limpiezas, riegos e incendios, se encargue interinamente de dicho ramo para que el servicio no experimente alteracion alguna que afecte al aseo de la capital.

Ha sido nombrado oficial de la administracion de Hacienda de Córdoba don Agustín Gonzalez Ruano.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 21.

Las negociaciones para la paz entre Austria e Italia se verificarán en adelante en Viena.

El general Menabrea, enviado del gobierno italiano para estas conferencias, ha salido para Viena.

Hay dificultades sobre el modo de ceder el Véneto a Italia.

El «Moniteur» declara apócrifa la carta del emperador Napoleon dirigida al rey de los Belgas, y en la que se niega que Francia tenga aspiraciones a anexionarse territorio de Bélgica.

La direccion general de Rentas, estancos y Loterías ha acordado un nuevo plazo para el cambio de sellos de correos de dos reales, que terminará el 15 de setiembre próximo.

Ha sido nombrado administrador de loterías de Málaga, D. Manuel Ortega.

Mañana jueves termina el plazo fijado de real orden para que se abonase el 9 por 100 a los imponentes voluntarios de la Caja de depósitos, y desde el día siguiente se rebaja el interés, conforme a las disposiciones vigentes.

Dícese que dos pueblos de la provincia de Soria cuyo nombre no recordamos, han hecho el anticipo de sus respectivos cupos de contribucion renunciando en favor del tesoro el abono del 9 por 100.

El senado de Washington ha desechado el bill que según decimos en otro lugar habia sido aceptado unánimemente por el Congreso a fin de destruir el principio de neutralidad entre naciones amigas, seguido hasta aqui por los Estados Unidos. Así lo vemos al menos consignado en el periódico inglés *Evening-Standard*.

Los periódicos de ayer tarde publican los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Petersburgo, 20.

Una sublevacion de los polacos desaterrados en Siberia, acaba de estallar. Se juntaron ya mas de 1,000 de los sublevados.

Otro motin tuvo lugar en Soukhoum

Kale, puerto ruso del Mar Negro, por motivo de los impuestos.

Berlin, 20.

La «Gaceta de la Cruz» asegura que la paz está firmada entre Prusia, Baviera y Austria.

Paris, 21.

El «Moniteur» rectificando al «Times», dice:

«Es cierto que Mr. Drouyn de Lhuys ha entrado a Inglaterra que Francia no reivindicaria las fortalezas de Mariembourg y de Philippeville, estando esas fortalezas en poder de una potencia neutral. Pero no es exacto uo el emperador Napoleon haya dirigido una carta al rey de los belgas.»

Las noticias que nos comunicamos nuestro corresponsal de Filipinas alcanzan al 22 de junio:

Reinaba tranquilidad en las islas y la salud era inmejorable.

La autoridad superior a propuesta del ayuntamiento habia nombrado mayor-domo de propios de Manila a D. Jaime Pujades que ocupaba el primer lugar de la terna formulada por aquella corporacion.

La langosta ha vuelto a aparecer en varios pueblos de la isla de Negros.

El 7 de junio celebró su último consejo de guerra la comision militar permanente y desde aquella fecha los delitos comprendidos en el bando de 3 de agosto de 1863, son juzgados por los tribunales ordinarios, aplicando la ley de 17 de abril de 1821.

Agitados de nuevo entre varios capitalistas la idea de construir una via férrea desde Manila a la provincia de Pangasinan.

El gobernador de la provincia ha ofrecido a los dueños de casas incendiadas en el Trozo y Meisio, terrenos para levantar viviendas en los sitios comprendidos en el nuevo trazado de Tondo.

El general segundo cabo D. Joaquin del Solar ha pasado en estos últimos días revista de inspeccion al regimiento de infantería núm. 8.

S. A. el duque de Alençon y su secretario el baron de Bache han recorrido en estos últimos días la pintoresca provincia de la Laguna, acompañados en su viaje el ingeniero inglés Sr. Spencer.

En la tarde del 23 de mayo último un rayo mató a dos igorotes de la ranchería de Cayán, en el distrito de Lepanto.

El 9 de junio fué sacado del rio Pasig el cadáver de un chino.

Según cartas de Zamboanga, el 1.º de junio falleció el conde de secretario del sultan de Joló D. Vicente Narciso.

En la noche del 13 de junio, y después de dos días de persecucion continua, el comandante de la partida de seguridad, D. Ceferino Lopez, aprehendió en el barrio de Banlat tres bandidos de los que hace poco tiempo incendiaron y robaron varias casas en este mismo sitio.

D. Gaspar Domper, que en el día 14 de junio cumplió los diez años de alcalde en este país, ha hecho entrega del juzgado primero de Manila al que desempeña interinamente el segundo, D. Pancracio Alvarez Llana.

La *Gaceta de Manila* del 15 de junio publica las bases superiores por las cuales debe regirse la nueva *Caja de depósitos de Filipinas* que empezará a funcionar en 1.º de julio entrante. Son grandes los elogios que con tal motivo se hacen del intendente de Hacienda, D. Gabriel Alvarez.

Por el vapor de S. M. *Circe* que fundió el 16 de junio, se recibieron las correspondencias de Europa, cuyas fechas alcanzan al 22 de abril de Madrid y al 26 de las de Paris y Londres.

Ha llegado a Manila el Sr. D. Antonio Osorio y Mallen, jefe de escuadra y nombre de comandante general del apostadero de Filipinas en reemplazo del señor D. Francisco de Paula Pavia, que saldrá en el correo próximo para la Península.

El 16 de junio tuvo lugar la inauguracion del instituto de segunda enseñanza en el local que ocupa la universidad de Santo Domingo, y con tan plausible motivo el P. Rivas pronunció un discurso notable.

El 22 de junio es el día señalado para emprender su viaje de regreso a Europa la compañía francesa de Mr. Manzaré, que estaba en Hong-Kong de vuelta de Shanghae.

Ha sido nombrado para desempeñar interinamente el gobierno de la isla de Negros el coronel teniente coronel retirado D. Juan Gil y Montes.

El 17 de junio se inauguró el *Canal de la Reina*, cuyo acto, que se llevó a cabo con la mayor pompa y solemnidad, asistieron los señores gobernador superior civil, arzobispo con varios individuos del cabildo catedral, comandante general del apostadero con algunos oficiales de la armada, gobernador militar, subinspectores y directores de las armas especiales, comisiones del ayuntamiento, del comercio, de las órdenes religiosas, de la prensa, de todos los centros de administración y de los cuerpos e institutos militares. El Sr. D. Pablo Ortiga y Rey leyó un elegante discurso, haciendo mencion del gobernador Sr. Vivas y del vecindario, y demostrando las grandes ventajas que reportaría a las provincias mas ricas de Luzon el establecimiento de la nueva via fluvial.

La casa que representa en Pangasinan el señor Reynolds ha adquirido un vapor que anda once millas por hora, el cual llegará a Manila dentro de pocos días. Este buque hará cuatro expediciones mensuales a Taal, dedicándose especialmente a la exportacion de arroz de la citada provincia y a la conduccion de pasajeros.

—El día 13 de junio tomó posesion del gobierno de Mindanao el coronel D. Luis Escario.

—El 20 de junio tomó posesion del gobierno civil de la provincia de Manila, jurando ante el ayuntamiento el cargo del vice presidente del mismo y alcalde regidor, el Sr. D. Pablo Ortiga y Rey, que acaba de cesar en el destino de secretario del gobierno superior civil de estas islas.

—En la noche del 19 de junio robaron una cantidad respetable a un empleado que habita en el barrio de la Ermita, y que la tenia en su casa para remitir a España en letras por este correo. El dinero sustraído representaba los ahorros y privaciones de mas de seis años en el país.

—El domingo 24 de junio se dará la primera corrida de novillos en la nueva plaza de toros construída en Billivic.

## SEGUNDA EDICION.

A *La Regeneracion* dicen de Viena que D. Carlos y D. Alfonso de Boron, con su madre la archiduquesa Beatriz, siguen en Inspruck, y en Trieste la condesa de Molta, Cabrera, termina su excursion en Austria, regresa a Inglaterra.

Tanto Cabrera como los reyes y príncipes de Sajonia, Hannover y otros Estados de Alemania, se les ve pasar las noches confundidos entre el pueblo que acude a los conciertos de la capital de Austria.

En *El Espiritu público* se leen festualmente las siguientes líneas:

«El emperador Napoleon, nos dice respetabilísima persona de Paris, desea conferenciar con los soberanos que mas interes tengan en la conservacion del poder temporal porque lo crea una necesidad; porque desea también que la paz europea se afiance, que los Estados a quienes sordamente agita la idea revolucionaria cuenten con gobiernos estables; porque, en suma, Napoleon no quiere guerras, sino el triunfo tranquilo de las doctrinas de moralidad y orden.»

Acompañado de su egregia esposa, estará en Biarritz para los primeros días del próximo mes de setiembre, y este viaje de placer probará que el César que sigue hoy la corona de Carlo Magno pretende gobernar dirigiendo previsora y aceptando evoluciones discretas antes que provocando ó constatiendo que se provoquen revoluciones.»

Leemos en *La Epoca* de anoche:

«Desde Suiza han pasado a tomar los baños de mar en el puerto de Ostende, en Bélgica, el marqués de los Castillejos y algunos de sus amigos residentes en el extranjero, según dicen varios diarios de provincias.»

El brigadier Sr. Cejeda ha tomado posesion de la secretaria de la direccion del arma de infantería.

No es el general Echagü, dice *La Epoca*, sino el brigadier Sr. Aguirre-Echagü, quien ha llegado a Valladolid y tomado el mando de una de las divisiones del distrito.

El general Dulce saldrá esta semana para Zarauz con objeto de presentar sus respetos a la reina. Después tomará las aguas de Santa Agueda.

Un telegrama que ayer se recibió de Paris nos anuncia que anteaer llegó a aquella capital el Sr. Mon. Ayer se presentaría al ministro de Negocios extranjeros, y si la salud de Napoleon III lo permite, del 25 al 27 será recibido por su majestad.

La compañía que ha de actuar en el teatro de Novedades durante la próxima temporada se compondrá, según nuestras noticias, del primer actor D. José Mata, jóven de bastantes esperanzas y que ha sido muy aplaudido en los teatros de Barcelona y Valencia; de la primera dama doña Enriqueta Liron; de la característica doña Manuela Ramos; del primer actor cómico D. Mariano Fernandez, y probablemente del Sr. Pastrana como galán jóven, además de otros actores cuyos nombres no recordamos.

Escriben de Paris que uno de los argumentos que se emplean para deducir que Francia no promoverá guerra alguna con Prusia, es el de que en construir 200,000 fusiles de agoja se tardan dos años, en el estado y condiciones en que hoy se encuentra la fabricacion. Tomando medidas extraordinarias, y empleando todo el personal posible, podrian construirse 100 fusiles en cuatro meses.

Mr. Carlos Poissot acaba de descubrir el famoso *Galimathias musicum* de Mozart, coleccion de diez y siete piezas cortas escritas para orquesta por el célebre compositor alemán, a la edad de diez años. Ayudóle en estas composiciones su padre.

Una carta de Rio Janeiro dá pormenores tan curiosos como dignos de ser conocidos, sobre el viaje de la *Resolucion* hasta las islas Malinas.

Nuestra fragata, después de sufrir un temporal terrible a la altura del Cabo de Hornos, tuvo la desgracia de perder el timon, quedando a merced de las olas y sin esperanza de salvacion. En este estado, y empujada por las corrientes, llegó a *Resolucion* a unos arcos próximos a las Malinas, y allí encorrió el ancla, aguardando de un momento a otro que las corrientes destruyeran el buque. En tan terrible situacion acordó el comandante que un bote intentase ir hasta la isla inmediata y pedir en ella auxilio. La

empresa era casi imposible, porque las probabilidades mayores solo ofrecian la muerte de lo que arrostrasen el intento.

Para ir en el bote se necesitaban hombres de un valor na a comen; de una sangre fria a toda prueba, y de una gran abnegacion. El valiente teniente de navio D. Cecilio Lara y el bravo guardia marina D. Miguel Aguirre, se ofrecieron voluntariamente a prestar ese importantisimo servicio. Iban a jugar sus vidas en la empresa con noventa y nueve probabilidades de morir contra una de salvarse; pero si se salvaban podian contribuir a librar de la muerte a sesientos hombres, sus compañeros de figuras y privaciones, y ni un momento vacilaron.

Su heroico valor obtuvo el más feliz resultado, pues al fin llegó el bote a puerto y pudieron pedir auxilio; el cual se prestó a la Resolucion por un vapor de guerra inglés, que la remolcó hasta la bahía, donde se encontró al fin en salvo.

El segundo comandante del buque habia llegado a Rio Janeiro para dar cuenta de esos sucesos al comandante general de la escuadra, y este habia dispuesto que el señor brigadier Lobo, mayor general de la misma, saliese inmediatamente para Montevideo, y embarcándose allí en el vapor Colon fuese a prestar a la fragata los auxilios que pudiese necesitar.

En las Malinas habia mejorado mucho el estado sanitario de la marinería de la Resolucion, a consecuencia sin duda de haberse procurado allí buenos alimentos.

El señor baron de Fuente Quintos, secretario del gobierno de Salamanca, ha salido ayer tarde para su destino.

Ha sido nombrado inspector de vigilancia de Madrid D. Miguel Avales y Soto, en reemplazo de D. Andrés Avila, que ha sido declarado cesante.

Ayer a las ocho de la mañana fué atropellado por un carro de escombros en la plaza de Provincia un mozo de cuerda llamado Juan Fernandez, sufriendo la fractura de una pierna por el muslo. El carretero fué detenido por la autoridad y el Fernandez llevado al hospital General, donde se le hizo la cura correspondiente.

Un americano, Mr. Seantetten, ha hecho últimamente experimentos para probar que el estado eléctrico de las aguas minerales es la principal causa de su virtud. Pretende que estas aguas, al salir del suelo, se encuentran en un estado de actividad particular debido a ciertas reacciones químicas que producen fenómenos electro-dinámicos. Este hecho aumenta extraordinariamente el poder de sus propiedades químicas sobre la economía humana.

Anoche recibimos los siguientes telegramas de nuestro servicio particular: París 21.

Los fondos españoles no se han cotizado en la Bolsa de hoy.

Los fondos franceses continúan en alza. El 3 por 100 ha quedado a 69-22 1/2 y el 4 1/2 a 98-75.

Londres 21. Los consolidados ingleses se han cotizado hoy de 88 3/4 a 7/8.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 21.

Table with 2 columns: Efectos públicos and Camb. al cont. It lists various financial instruments and their corresponding exchange rates.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Principe Alfonso.—A las 8 1/2. Variada funcion de ejercicios equestres y gimnásticos, y las mulas americanas.

Teatro de la Zarzuela.—Primera representacion para el domingo 26 del corriente, a las 8 1/2 de la noche, bajo la direccion de Ernesto Rossi.—Hamlet, principe de Dinamarca.

Teatro de Paul.—A las 8 1/2.—El enemigo en casa.—Juegos de prestidigitacion por el joven español Sr. Ari.—El portero es el culpable.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 22.—San Timoteo, San Fabriciano y San Sinforianos, mártires. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon, y por la tarde ejercicios y reserva.—Continúan las novenas de Nuestra Señora del Olvido en San Francisco, la de la Virgen de Atocha en su iglesia, y la de San Roque en San Pedro y en Santa Cruz.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés. Orden de la plaza.—Servicio para el día 22.—Parada: 1.º y 2.º de Ingenieros.—Jefe de día: Señor coronel comandante

del 2.º de Ingenieros, D. Tomás Martínez Rodríguez, Vera.—Visita de hospital: Ciudad-Rodrigo primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Coraceros del Rey, noveno capitán.—El general gobernador, Pavia.

BANCO DE ESPAÑA.

Desde el día 22 del corriente se satisfarán por este establecimiento los intereses de los efectos depositados en el mismo de las clases siguientes:

Acciones del Canal de Isabel II (1.º y 2.º emisión.)

Id. de Obras públicas.

Id. de Carreteras de julio.

Subvenciones del ferro-carril de Alar a Santander.

Lo que se anuncia a los dueños de los depósitos de dichas clases para su conocimiento. Madrid, 21 de agosto de 1866.—El secretario, JOSÉ DE ADARO.

ANUNCIOS.

PROCEDENTE DE UNA TESTAMENTARIA se hace almoneda de todos los muebles y ropas de señora y de camisas, lo que se dará sumamente barato por urgir su venta. Olivo, 32, principal, de ocho en adelante.—2

JARABE DE RABANO IODADO.—Primero y unico punto de venta en España. Hortaleza, núm. 9, farmacia del doctor Garcia.—2

SE COMPRAN IMPOSICIONES S del Banco de Economias. San Lucas, 13, tercero derecha.—3

LOS MAESTROS DE OBRAS QUE quieran encargarse de la edificacion de una parte de casa situada en esta corte se servirán avistarse con D. Manuel de la Fuente, que habita Cava baja, 32 y 34, segundo derecha, por la mañana de ocho a once; quien les pondrá de manifiesto el plano y condiciones bajo las cuales han de ejecutar las obras.—1

Advertisement for a church service. It features a large cross icon and text: 'Todas las misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Martin el 23 del corriente mes serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señorita D.ª VIRGINIA MUÑOZ Y RUIZ, que falleció en igual mes y día de 1865. Sus padres y hermanos ruegan a sus parientes y amigos que la encomienden a Dios.'

Se saca a subasta voluntaria estrajudicial el establecimiento de baños medicinales llamados hediondos, situados en el término municipal de la villa de Martos con el derecho de aguas, huerta adyacente y demás pertenencias, bajo el tipo de 129,000 escudos; cuyo remate ha de celebrarse a las doce del día 31 del corriente mes de agosto en el despacho del notario de dicha villa, don Andrés Guesta, en quien obran los títulos manifestarlos a los licitadores: otorgándose la escritura de venta en el que mejores proposiciones haga, aceptadas por los dueños.—3

SE CEDE UN GABINETE BIEN Samueblado por un precio módico. Silva, 40 y 42, bajo, izquierda, darán razon.—1

AVISO AL PUBLICO.

UNA JOVEN VIZCAINA CON 20 años de edad y cuatro meses de leche, solicita orla para casa de los padres. Saucó, 6, tercer corredor, núm. 8.—1

FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

Con motivo de las ferias de Alcalá en los días 24, 25 y 26 de agosto, se harán los trenes especiales siguientes: DIA 24. Salida de Madrid. Salida de Alcalá.

10 de la mañana. 8 de la noche. DIA 25. 10 de la mañana. 8 de la noche. DIA 26. 6 35 m. de la mañ. 6 20 m. de la tarde. 10 de la mañana. 7 de la tarde. 1 de la tarde. 8 de la noche.

ALMONEDA.

Por ausentarse sus dueños se hace de todos los muebles de una casa, Jacometrezo, 33, 3.º No se trata con prenderos. Hay un piano.—1

LOS BAÑOS MINERO-MEDICINA. Llanos salinos, únicos en esta corte, calle del Mediodía Grande, núm. 11, bien serreditados y conocidos del público por las excelentes virtudes de sus aguas, se hallan abiertos, y los prospectos del análisis de dichas aguas se hallan en el mismo local.—1

EL LUNES 20 DEL CORRIENTE, se han perdido unos quevedos de oro, desde la calle de la Comadra a San Francisco el Grande. Se darán las señas y una gratificación en la administracion de El Cascañal, Caños, 4.—1

SE ALQUILA,

por causa de ausentarse el inquilino, la quinta de doña Jacoba de Balzois a Antiguo, cerca de San Sebastian. Dirigirse a dicha señora.—1

SE VENDE UNA CALDERA PARA Shacer jabon, calle de Isabel la Católica, 8, cuarto, izquierda.—1

TIERRAS.

El día 28 del actual y de una a dos de su tarde se substarán estrajudicialmente varias situadas a la inmediacion del caserío, en la calle de Alcala, núm. 10, piso principal, derecha.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto todos los días de diez a doce en la notaria de D. Fermín Arauna, calle de Toledo, núm. 73, piso segundo.—1

COMIDAS A LA ESPAÑOLA.—Por su confeccion especial, se recomiendan como saludables en todas épocas, y máxime en la actual. Se sirven cubiertos de 8 rs. arriba. Hileras, 4, principal.—1

LOS ITALIANOS FONDA DEL PRINCIPE.

Hay habitaciones de 4 a 12 rs. diarios. Idem con alimento de 24 a 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio.—Calle del Principe, núm. 33

EL PROFESOR EN MEDICINA Y Cirugía, D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de lo aparatos genito-urinaros, como asis mismo de toda clase de úlceras, por inveteradas que sean, y de la extirpacion de toda especie de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de 12 a 3. Plazuela del Cordón, núm. 2, bajo.

MABIENDO QUEDADO VACANTE la plaza de maestro de trompetas del primer regimiento montado de artilleria, se hace saber, para que el que quiera optar a esta plaza en las condiciones necesarias, se presente en Alcalá de Henares, donde dicho regimiento se encuentra acantonado. Alcalá de Henares, 2 de agosto de 1866.—D. O. del brigadier coronel, el ayudante, Teobaldo Saavedra.—1

EN COMISION SE FACILITA DINE- ro a las clases pasivas, a las activas por oposicion ó carrera especial del Estado. Se recibe de 10 a 12 y de 4 a 6 de la tarde. San Lucas, 6, 2.º izquierda.—3

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante y por lista.

CASA DEL CONDE DE VERNAY,

MONTERA, 44. Grande rebaja de precios.—Primera prueba de tarjeta ó busto, 20 rs. Las demás a 4 rs. Especialidad de reproducciones.

ARTILLERIA.

Canton de Vicálvaro.—Debiendo procederse a la venta de ciertos y tantos carbales excedentes en el arma, tendrá lugar la subasta en el cuartel de dicho canton en los días 21 y sucesivos, desde las ocho a las diez de la mañana, y desde las tres a las cinco.—El ayudante, Ramon Letget.—2

Advertisement for Don Ramon Bazo y Cotella. It features a large cross icon and text: 'El Excmo. señor ministro de Estado, jefe, los hermanos y demás parientes del finado, suplican a todos sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver desde la casa mortuoria (calle de S.ª N.ª Quintan núm. 6) a la Sacramental de la real Patriarcal a las ocho de la mañana del día 22, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en la Iglesia.'

FOTOGRAFÍA Y LEPTOGRAFÍA LAURENT,

CARRERA DE SAN GERÓNIMO, 39, MADRID.

Reduccion de precios durante el actual mes de agosto.

DON J. LAURENT, fotógrafo de S. M. la Reina, deseando poner al alcance de todas las clases, y dar ocasion a los que tienen familia numerosa, y al público en general, de ser retratados por él, económicamente y con la perfeccion admirable que ha alcanzado por el nuevo sistema de leptografía, adoptado recientemente por los fotógrafos de Paris y Londres, ha resuelto reducir temporalmente, y solo durante el actual mes de agosto, los precios de los retratos de tarjeta, como sigue:

En leptografía, sobre parcelona, última perfeccion de la fotografía. Una persona en dos posturas diferentes..... 6 tarjetas por 60 rs. y 12 id. por 90 rs. Las demás a 6 rs.

Y por el sistema ordinario. Una persona en dos posturas diferentes..... 6 tarjetas por 40 rs. y 12 id. por 60 rs. Las demás a 4 rs.

Para los niños de menos de seis años no se altera el precio de la tarifa.—4

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

Esta compañía ha dispuesto ampliar hasta el 1.º de setiembre próximo el plazo fijado para la licitacion del suministro de los impresos de todas clases que son necesarios a los diversos servicios de la misma, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de la direccion, sito en la estacion de Atocha. Las proposiciones se dirigirán corradas al excelentísimo señor presidente del Consejo de administracion de esta compañía, hasta el referido día 1.º de setiembre próximo, y en vista de ellas resolverá el espresado Consejo lo que estime conveniente. Madrid, 24 de julio de 1866.—El director de la explotacion, T. Le Masson.

MODELO DE PROPOSICION.

El que suscribe domiciliado en la calle de... se compromete con la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, a ejecutar los trabajos de impresion y encuadernacion que forman el objeto del pliego de condiciones formado por el señor director de la explotacion de dicha compañía, con arreglo a las condiciones y serie de precios del referido pliego de condiciones, de las cuales declaro estar perfectamente enterado haciendo una rebaja de... por 100, sobre la citada serie de precios. M de 1866. Firma

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En vista de los muchos pedidos que se nos hacen de las obras publicadas por este establecimiento en diferentes épocas, la administracion ha dispuesto poner a la venta las siguientes, con una rebaja considerable en sus precios:

Table with 4 columns: Suscritores, No suscritores, Suscritores, No suscritores. It lists various books and their prices, such as 'Historia, levantamiento, guerra y revolucion de España, por el conde de Toreno: cinco tomos.' and 'Siete generaciones de verdugos, por H. Sanson: seis tomos.'

NOTAS. Todas las obras están en rústica.—A las personas que tengan incompletas las obras Historia del levantamiento y Siete generaciones de verdugos, se advierte que se venden tomos sueltos a 4 rs.—No se remiten a provincias.—La venta es solo en la Administracion. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.— Editor: D. HILARION DE ZULOAGA.